

нию и медицинскому обслуживанию. А ведь Колумбия очень богата природными ресурсами, например, нефтью, серебром, изумрудами (кстати, именно в Колумбии сосредоточено до 90 % мировой добычи этих драгоценных камней) и многим другим, так что при другой системе общественных отношений жизнь населения могла бы быть гораздо более легкой и преуспевающей. А что же мы видим сегодня? Жалкая кучка олигархов не брезгует никакими средствами для того, чтобы удержать власть в своих руках. Положение с правами человека в Колумбии - самое худшее во всей Латинской Америке, регионе, как известно, не самом благоприятном для инакомыслия и уважения к личности. Тот, кто осмеливается высказать что-либо не совпадающее с точкой зрения правящей клики, рискует стать мишенью для атак так называемых "эскадронов смерти". В таких условиях пространство для независимого прогрессивного политического действия фактически равно нулю, а следовательно... Следовательно все более назревшим становится вопрос о коренных преобразованиях в жизни страны.

Вопрос: Кто участвовал в конференции и как участники встречи оценивают "План Колумбия"?

Джессика: На конференцию собралось несколько сот человек: профсоюзные лидеры, активисты экологического движения, прогрессивные журналисты, правозащитники, феминистки, представители студенческих и других молодежных организаций, а также члены левых организаций Колумбии. И абсолютно все из тех, с кем мне удалось поговорить, согласны, что "План Колумбия" - это план дальнейшей эскалации войны. Источником подобной позиции является то, что все участники конференции - это активисты общественных организаций, то есть представители того социального слоя, который более всего пострадает от новых поставок американского оружия для колумбийской армии. Многим из них неоднократно приходилось скитаться по городам и весям, опасаясь за свою жизнь, и практически у каждого кто-то из друзей и родственников погиб от пуль военных или "эскадронов смерти". В общем, когда узнаешь их истории, то начинаешь лучше понимать их крайне негативное отношение к планам перевооружения колумбийской армии. Вообще с "Планом Колумбия" связано несколько дополнительных проблем. Одна из них состоит в том, что власти намерены провести мероприятия по распылению токсичных химикатов над теми территориями, где, по мнению властей, вероятно выращивают коку. Но до сей поры все подобные кампании оказывались неудачными. То есть, химикаты распылялись над такими районами, где кока сроду не росла. В результате гибли посевы хлебных злаков, а что касается населения, то имеется очень много пострадавших от употребления зараженной воды, употребления загрязненной химикатами пищи и т.д. Еще одна проблема, связан-

ная с "Планом Колумбия", это операция "Натиск на юг". В Колумбии уже всем ясно, что львиная доля американской помощи будет использована для обеспечения наступления колумбийских военных против партизан, чьи основные базы расположены в южных районах страны.

Вопрос: Есть ли в Колумбии какие-нибудь общественные инициативы, стремящиеся изменить ситуацию?

Джессика: На меня очень глубокое впечатление произвело стремление людей к объединению, несмотря на непрекращающуюся волну насилия. Всего через несколько дней после нашего отъезда в США ровно миллион человек участвовали в общей забастовке с целью сказать "Нет!" "Плану Колумбия", потребовать прекращения приватизации государственных больниц и других учреждений, защитить зарплаты и рабочие места трудящихся, занятых в госсекторе. В любом, даже самом маленьком городишке можно найти группу правозащитников, которые тщательно фиксируют все случаи нарушений прав человека и пытаются добиться того, чтобы виновные в этих преступлениях понесли справедливое наказание. Во время нашего пребывания в Колумбии я встретилась с лидерами индейских общин, которые ведут борьбу против продажи общинных угодий иностранным компаниям. Я также беседовала со студенческими активистами, стремящимися отстоять право молодых людей из бедных слоев населения на получение высшего образования. Практически ежедневно в Колумбии происходит как минимум несколько забастовок и других акций протesta, постоянно организуются кампании писем протesta с требованиями, чтобы правительство поставило заслон нарушениям прав человека, начало прислушиваться к мнению народных масс и прекратило сотрудничество с Соединенными Штатами.

Вопрос: Джессика, ваша делегация провела несколько дней в лагере Революционных Вооруженных Сил Колумбии (FARC) и встретилась с одним из их лидеров, команданте Раулем Рейесом. Что Вы можете сказать о FARC, и о тех причинах, которые заставили их взяться за оружие?

Джессика: Подавляющее большинство бойцов FARC - это выходцы из беднейших слоев крестьянства и батраков, то есть наиболее угнетенной социальной группы. Для них участие в партизанском движении - это единственный способ добиться лучшей жизни для себя, для своих семей и вообще для всех колумбийцев. Жизненный опыт убедил бойцов FARC, что не существует иного способа добиться коренных социальных перемен в их стране, поскольку традиционные политические партии являются наймитами горсточки богатеев - истинных хозяев страны. Бойцы FARC -EP идут в бой за новую Колумбию, общественный строй которой соответствовал бы чаяниям народных масс.